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TESTO ATTO

Atto Senato

Interrogazione a risposta scritta 4-07618

presentata da

PAOLO ARRIGONI

giovedì 1 giugno 2017, seduta n.835

ARRIGONI - Ai Ministri dell'interno e della giustizia - Premesso che dal 2013 alla data attuale
il numero dei richiedenti asilo e di coloro che hanno ottenuto una delle tre forme di protezione
ospitati nel sistema di accoglienza costituito dai CAS (centri di accoglienza straordinaria), hotspot,
CPA (centri di prima accoglienza) e SPRAR (sistema di protezione richiedenti asilo e rifugiati) è
progressivamente aumentato in maniera esponenziale,
si chiede di conoscere:
quanti siano ad oggi i richiedenti protezione internazionale e coloro che hanno ottenuto una delle tre
forme di protezione ospitati nei diversi centri di accoglienza distinti per ogni singola regione?
quale sia il numero dei richiedenti protezione internazionale dal 2013 ad oggi, suddiviso per anno,
a cui sia stato riconosciuto lo status di rifugiato, la protezione sussidiaria, la protezione umanitaria
o un provvedimento di diniego da parte della competente commissione territoriale per l'esame delle
domande d'asilo?
quale sia il numero dei richiedenti protezione internazionale dal 2013 ad oggi, suddiviso per anno,
che, a seguito di un provvedimento di diniego da parte della competente commissione territoriale,
abbiano presentato ricorso giudiziale avverso il provvedimento di rigetto della domanda, e di questi
a quanti sia già stato riconosciuto lo status di rifugiato, la protezione sussidiaria, la protezione
umanitaria o un provvedimento di diniego a seguito di sentenza del tribunale;
quale sia il numero dei richiedenti protezione internazionale che, successivamente al diniego da
parte della commissione territoriale, ovvero dalla procedura giudiziale, siano stati effettivamente
espulsi dal territorio nazionale e rimpatriati nel Paese di origine?
quale sia il numero dei richiedenti protezione internazionale e di coloro che hanno ottenuto una delle
tre forme di protezione che ospitati nei diversi centri di accoglienza sono risultati irreperibili;
quanto sia il tempo di attesa medio prima di ottenere l'esito della domanda di protezione
internazionale da parte della commissione territoriale competente, ed il tempo di attesa medio prima
della decisione finale della procedura giudiziale;
a quanto ammonti il tempo di permanenza medio nel sistema di accoglienza dopo il riconoscimento
dello status di rifugiato, della protezione sussidiaria e della protezione umanitaria e quanti invece,
dal 2013 alla data attuale, siano coloro che, ottenuta una delle tre forme di protezione, hanno dovuto
lasciare subito il sistema di accoglienza per indisponibilità dei posti SPRAR;
quale sia l'ammontare complessivo dei costi sostenuti dal Governo distinti per anno, dal 2013 alla
data attuale, per la gestione dell'immigrazione, con l'indicazione dei costi sostenuti per l'accoglienza,
quelli sostenuti per le operazioni di rimpatrio e quelli sostenuti dall'amministrazione giudiziaria per
il patrocinio gratuito a favore dei richiedenti protezione internazionale, in particolare distinti per i tre
gradi di giudizio previsti dall'attuale normativa.
(4-07618)


